Neagu Andrei

 cls. a XI-a I3

Se numeste tablou o functie f: M(T unde T este o multime oarecare. Numarul k este dimensiunea tabloului. Daca k=1 atunci tabloul se numeste tablou unidimensional sau vector.                                        

Variabilele pot fi declarate ca fiind de tip ARRAY, fie direct (sau anonime) - în sectiunea VAR, sau indirect (cu nume), prin intermediul declaratiei: (“TYPE vector=ARRAY[1..1000] OF <tipul elementelor tabloului>; ) – in aceasta sectiune definindu-se un nou tip de date, recunoscut in tot programul dar nu se va rezerva loc in memorie.
Fiecare numar din tablou se identifica prin numele tabloului si indicele sau.

EX:  

                    7      3       5       9    -4    12     8     -20      -6     11       


       1       2      3      4        5      6      7       8       9     10          

V[1] este 7

V[2] este 3

.

.

.

.  

.                   

V[10] este 11                                                       

Limitele ARRAY-urilor nu pot fi expresii ce contin variabile. Toate aceste limite trebuie sa fie valori explicite, cum ar fi: 7 sau 'q'.

     Componentele unui ARRAY pot fi de orice tip
     Nu este obligatoriu ca limitele ARRAY-urilor sa porneasca de la 1 sau 0. 

     Indecsii ARRAY-ului pot fi specificati fie prin identificator de tip ordinal fie prin folosirea unei definitii pe loc a unui nou tip ordinal.

Intr-un tip de data vector, elementele se pot repeta spre deosebire de multimile din matematica in care fiecare element apare o singura data.

Nu se va tipari sau face calcule cu elemente care nu au primit in prealabil valoare.

Sortarea unui vector

A sorta un vector inseamna a aranja elementele vectorului in ordine crescatoare sau descrescatoare (ordonare alfabetica, sau invers alfabetica care se numeste ordonare lexico-grafica).

Ordonare prin interschimbare

Algoritmul ordonarii prin interschimbare este:
                     ____

Pentru toti i=1, n-1

         compar toti v[i] cu v[i+1]

  Daca v[i+1]<v[i] atunci interschimb elementul v[i] cu v[i+1].
Se repeta aceasta operatie pana cand parcurgand odata vectorul nu se efectueaza nici o schimbare.

